

第十一屆紫絲帶獎 13 位得獎者：如附件

【第十一屆紫絲帶獎 13 位得獎者事蹟】

- **亞東醫院小兒部暨兒少保護區域醫療中心 梁昭鉉主任(特別貢獻獎)**
從早期療育跨入兒少保護，以 21 年的時間，從制度缺口走向跨科協力，在亞東醫院打造一個橫向整合、具備多樣機制與資源的兒保團隊，足跡遍及離島，落實「在有需要的地方看見我們」的理念。
- **成功大學附設醫院小兒部 余文豪主治醫師(新銳獎)**
主動承擔南區兒少保護區域醫療整合中心計畫主持人之責，提出「一起看見」思維，延伸出一系列具體兒保主張，並實地家訪高風險家庭的孩童，展現提前預防的積極作為。
- **新北市政府警察局婦幼警察隊 劉家次隊長(新銳獎)**
以豐富的從警資歷，投入婦幼保護工作。專業養成的磨練與領導統御的特質，帶領新北婦幼警察隊成為各分局家防官的後盾。秉持以被害人為中心的理念，多次不顧自身風險，發揚保護服務的核心精神。
- **臺北市家防中心 黃禹康社會工作督導**
面對高壓與高張力的兒少保護工作，以督導的角色，嫻熟的凝聚兒保社工團隊士氣，提供專業支持，陪伴與承接他人的素養與能力，成為社工夥伴與個案家屬的重要力量。
- **桃園市家防中心 趙佳儀聘用社工督導**
從擔任保護性社工，到成為負責篩派案的社工督導，第一線的豐富歷練，蛻變為制度的推動者，將「現場語言」轉化為「制度語言」，基層經驗具體成為優化制度的養分，居功厥偉。
- **臺中市家防中心 劉益昌高級社會工作師**
長期服務非自願性家庭，以尊重與理解為核心，透過專業語言與工作方法，把制度視為合作的容器，成功與案主建立合作關係，展現出獨到的溫暖與關懷。
- **高雄市政府警察局楠梓分局防治組 黃智裕家防官**
先有社工資歷而後擔任家防官，具備跨領域的視野。運用社工的耐心與關懷，處理列管加害人時不採取高壓手段，而是以朋友般的溝通化解防衛，綜合社政同理陪伴與警政效率規範，值得肯定。
- **雲林縣警察局 劉怡君警務員**

長期投入雲林婦幼保護團隊運作，實際參與高達 3,589 案的高危機網絡會議，以腳踏實地的實作，成為雲林各地家防官最關鍵的螺絲釘與信賴的後盾。

- **嘉義長庚醫院 吳漢屏教授級主治醫師**

長年推動政策、教育訓練與倡議，從體制內外串連跨專業的合作機制，形成高效能的兒少保護系統。除實務投入外，亦發表多篇本土兒虐學術研究，見諸於國外期刊。

- **新竹臺大分院生醫醫院 林建亨主治醫師**

做為新竹唯一的兒童精神科醫師，面對遭受複雜創傷的安置少年，不僅投入醫療評估與治療，更陪伴孩子找回希望。將自己的使命感，視為孩子墜落深淵的最後一道防線，足堪嘉許。

- **臺北市萬芳醫院急診室 柳玉芳副護理長**

長期堅守於急診崗位，對保護性個案的創傷知情照護、通報與網絡運作嫋熟，讓驗傷不只是採集證據的現場，而是讓被害者的尊嚴，得以於第一時間展開重建，展現護理人員的最高價值。

- **臺灣臺中地方檢察署 陳祥薇檢察官**

以長達三年的時間，突破跨區域、跨領域的困難，成功查緝台灣最大的性影像外流事件。偵辦過程中，細膩關注上百位受害少女二度傷害、與受害家庭親子關係修復的面向，建立日後類似案件的偵辦模式。

- **臺灣橋頭地方檢察署 鄭子薇主任檢察官**

深入探究性別議題，以倡議者與司法人員為自我定位，不僅專注投入案件偵辦，同時用心發現制度精進的可能，透過建言與實際行動進行倡議。願意再多做一點點的態度，足為表率。